

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

La Herencia Misteriosa

bado su fortuna y la ofreció en cambio su mano y sus reumatismos.

Jenny aceptó. Al año siguiente odiaba á su esposo y meditaba ya la ruptura del lazo conyugal.

Una noche la joven se durmió junto á su marido soñando con esa vida dorada, con ese torbellino de fiestas y placeres en que es tan fácil entrar á una joven inteligente y hermosa.

Por la mañana, cuando el marido se despertó, estaba solo.

El pájero había volado. Desde aquel momento Jenny se hizo mujer de mundo y fué á instalarse en un entresuelo de la calle Flechier.

Comenzó por traer algunos empleados de poco sueldo y corrió una temporada llena de vicisitudes hasta el día en que tropezó con Williams.

El barón, nuevo Diógenes, buscaba una mujer que le facilitase la ejecución de sus tenebrosos planes.

Una hora de conversación y un rápido examen le bastaron para persuadirla de lo que podía esperar de sí misma.

La mañana del día en que los explotadores se reunieron bajo la presidencia de Rocambole, Jenny había recibido esta carta:

«Esperadme esta noche entre dos y tres de la madrugada; la fortuna se os aparecerá bajo la forma del hombre que conocisteis ayer.

El Barón. Este fué exacto á la cita.

Al entrar se sentó junto al fuego y dijo:

—Perdóname por haberte hecho esperar.

—Hace tiempo que estoy acostumbrada á tener paciencia — contestó Jenny.

—Vamos á hablar — dijo Williams con templándola.

—Como queráis. Os escuchó.

—Yo no te conocía hace ocho días; idiota.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 27.—Santos Cosme, Adolfo y Damiano, mrs. y s. Pelegrin, ob.

Día 28.—San Wenceslao, mr. y beato Simón de Rojas, cf.

Día 27.—Turno de Adoración.—Apostolado de la oración.

Jubileo

Día 27.—En la iglesia de San Pablo.

Día 28.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las ocho y media y se oculta á las seis y media.

Oficio divino

Día 27.—Se reza de San Cosme y s. Damiano semi doble, color encarnado.

Día 28.—Se reza del Beato Simón de Rojas; doble, color blanco.

SECCION MARITIMA

Mareas del día 27.

1.º pleamar 1'29. 1.º bajamar 7'47.
2.º pleamar 13'50. 2.º bajamar 20'08.

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 6'16.—Ponece á las 18'14.

Sale la luna á las 17'39.—Ponece á las 5'16.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real

y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00.—

De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escalas en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca

directo á Puerto Real y Cádiz, con escalas en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escalas en id., á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escalas en id., á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escalas en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escalas en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escalas en id., á las 16'30.

SALIDAS DEL PUERTO.

SALIDAS DE CADIZ

Día 27. 9'30.—12'00.—14'15. | 10'30—13'00.—15'30

Día 28.

18'00.—12'30—14'45. | 11'00.—13'30.—16'00.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—

Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

VAPOR AL PUERTO

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 25 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y maderas 333 nombres 093'25 pesetas.—Camino de la Ronda, 26 hombres 59'75 pesetas.—Jardines, 48 hombres 110'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres 090'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Manutención de 229 asilados y sirvientes 60'28 pesetas.

Buses cortados en la Casa de Matanza.—Vehículos 24 con 3.440'50.—Lanieres 02 con 022'00 kilos.—De cerda 00 con 0000'00 kilos—3 jorales, 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 019.—Existencia de presos en la Cárcel 363.—En la Prevención 21.

Cadáveres sepultados 03.

Servicios de coches para Arcos

En Invierno salida de Jerez á las 13; de Arcos á las 10. En Verano salida de Jerez á la llegada del tren que parte de Cádiz á las 18'30.

Id. de Arcos á la 1.—Precio del billete por asientos 3 ptas.

—Y los doce millones...—¡Buena invención! exclamó Williams.—Algún día se quedará esta llave en la cerradura y Armando encontrará este libro. Y cuando vea unas frases como éstas:—El barón abrió el cuaderno y leyó:—3 de Diciembre.—Ah! Cuánto he sufrido esta noche! Qué encantadora es Juana! Dios mío, yo mismo forjé el instrumento de mi apagio el día en que Williams interrumpió Williams.—robó á Juana por vengarme; la amé desde el momento en que mi infancia abrió un abismo entre los dos.

—Etcétera—murmuró el barón riéndose.—Tienes los ojos de un azul preciosos—dijo.—El día en que Armando les esto, te llamarás Turquesa.

—Perfectamente.

—Adios, Turquesa. Mañana se verificará tu instalación en la calle de Monroy. Williams preparó la pluma para escribir, pensando en Fernando Roher, le primero á quien iba á atacar.

Al atravesar el patio vió una luz en el segundo piso.

—¡Pobre Armando!—exclamó—Siempre trabajando!

Entonces, en vez de subir furtivamente á su cuarto, se dirigió á llamar á la puerta del gabinete de Kergaz.

—Cómo, querido Andreu!—exclamó Armando.—Todavía no estás acostado?—Entrada de la del Sena, existía una casa antigua. Un patio estrecho se extendía entre en este momento. He pasado hasta el jardín, cuyos mal podados árboles cumpliendo con el encargo que les dí y el descuido que se observaba en él, me has dado.

—¡Yes!—

—Yes, y estoy sobre las huellas del Club de los explotadores.

—Tienes ya iudiclos?

—No quiero decirte nada todavía.

Buenas noches, hermano mío.

Y salió del gabinete, con la vista fija en el suelo.

—Pobre hermano!—pensó Kergaz.—Qué arrepentimiento!

El barón subió á su cuarto, y abriendo el cajón de una mesa, sacó un voluminoso manuscrito. En la primera página se leía:

CAPITULO V

La señora Charmé

En la calle de San Germán, casi á la entrada de la del Sena, existía una casa antigua. Un patio estrecho se extendía entre

el otro en este momento. He pasado hasta el jardín, cuyos mal podados árboles cumpliendo con el encargo que les dí y el descuido que se observaba en él, me has dado.

—Yes, y estoy sobre las huellas del Club de los explotadores.

—Tienes ya iudiclos?

—No quiero decirte nada todavía.

Buenas noches, hermano mío.

Y salió del gabinete, con la vista fija en el suelo.

—Pobre hermano!—pensó Kergaz.—Qué arrepentimiento!

El barón subió á su cuarto, y abriendo el cajón de una mesa, sacó un voluminoso

manuscrito. En la primera página se leía:

—Díario de mi segunda vida.

Tendría unos veintisiete años de edad.

Era aún maravillosamente hermosa,

susque un poco delgada.

Durante los primeros días, su existencia parecía á la vecindad un tanto misteriosa.

Salía á las siete de la mañana en un

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

LA RELIGION CATÓLICA

CÓMO ES Y CÓMO LA PINTAN SUS DETRACTORES

II

No podemos resistir al deseo de transcribir también las siguientes líneas del mismo autor que citamos en el número anterior:

«A más del servicio que hicieron los monjes á la sociedad bajo el aspecto religioso y moral, es incalculable el que dispensaron á las ciencias y á las letras. Ya se ha observado repetidas veces, que éstas se refugiaron en los claustros, y que los monjes, conservando y copiando los antiguos manuscritos, preparaban los materiales para la época de la restauración de los conocimientos humanos. Pero es menester no limitar el mérito de los monjes considerándolos como meros copiantes; muchos de ellos se elevaron á un alto punto de sabiduría, adelantándose algunos siglos á la época en que vivían. Además, no contentos con la penosa tarea de conservar y ordenar los manuscritos antiguos, dispensaban á la historia un beneficio importante por medio de las crónicas: con éstas, al paso que cultivaban un ramo tan importante de estudios, recogían la historia contemporánea, que quizás sin sus trabajos se hubiera perdido.» Sigue una larga lista de santos y de monjes ilustres, que comprueba la observación anterior.

Mas para confundir la falsa idea de esa pretendida animadversión del Catolicismo hacia la ciencia, apelaremos, siguiendo el plan que en estos artículos nos hemos propuesto, á un testimonio extraño, más aún, del campo contrario.

«El Dr. Andrew D. White, en su «Historia de la Guerra con la Ciencia», observa, desde su punto de vista científica, que la Iglesia Católica «ha hecho tiempo há las paces con la Ciencia, con mucha mayor franqueza que las varias denominaciones protestantes,» y «los ejemplos de oposición á la ciencia que en su obra cita, son tomados de procedimientos y expresiones de autoridades protestantes, ninguno de las católicas.»

Y á fe que si á Mr. White le faltaran pruebas de su observación, que ya se ve que no le faltan, podría presentar, entre otras muchas, la obra del Ilmo. Obispo de Oviedo, P. Martínez Vigil, titulada: «La Creación,» la «Redención» y la «Iglesia ante la ciencia, la crítica y el racionalismo;» la del Cardenal González, «La Biblia y la Ciencia,» y tantas y tantas que sería imposible recordar en un artículo como éste.

Ya hemos también visto en los artículos anteriores, cómo se informó y cuál es hasta el día el criterio genuinamente católico en materia de Derecho político. Este criterio cuyas bases se encuentran en las enseñanzas del Divino Maestro y des, y hasta que venga «la mayor parte»

en la predicación de San Pablo; que de ellas, «no pienso el Príncipe que ha se determina ya, en cuanto á formas de gobierno en el gran Doctor San Agustín; que se desarrolla con Santo Tomás de Aquino; que persiste intacto hasta nuestros días con el Papa León XIII, se adelantó muchos siglos al de la «declaración de Independencia» de los Estados Unidos, que justamente puede estimarse como lo más avanzado, sino como la expresión de la verdad misma en punto á origen y objeto del Estado y de los sistemas de gobierno.

Esta identidad del criterio político católico y del que informa aquella, declaración tan elogiada como mal comprendida por los jacobinos de aquí, y cuya identidad hemos patentizado, es otro intento que la historia lanza á los que acusan á la Iglesia de ignorante, retrógrada y enemiga del despotismo. Balmes demuestra que la teoría, no «del Estado de Derecho divino», sino de «los Reyes de Derecho divino», como se lo tribuyen, con ignorancia ó mala fe, al catolicismo los jacobinos y sus adeptos, es una teoría de origen extraño á ésta, y donde encontró más ávidos defensores, fué precisamente entre excomulgados como Lodovico Bávaro, y entre protestantes como Ziegler.

El gran principio de que «no hay tributación sin representación,» ha sido sostenido desde hace siglos por los teólogos de la Iglesia Católica, y fué practicado por la España de Carlos V y Felipe II, que es, como es bien sabido, eminentemente católica. El insigne Palafox y Mendoza, inolvidable obispo de Puebla, que después lo fué, si no recordamos mal, de Valencia, decía en un memorial al Rey: «Y de este lugar, y de los hijos del Eterno Verbo, la Corona Católica, en todo punto, es, sin duda, que recibió esta santa doctrina,» no permitiendo V. M. a sus Serenísimos antecesores, que se cargue tributo que no sea consentido, ofrecido y votado por ese mismo reino.

El P. Marquez se expresa así: «...deben los príncipes examinar con grande atención la justicia de las nuevas contribuciones; porque casando ésta, como los Doctores resuelven, sería robo manifestó gravar en poco ó en mucho á los vasallos. Tan cierta y tan católica es esta verdad, que aun los tributos necesarios, firman hombres de buenas letres, «no los podrán imponer de nuevo el Príncipe sin consentimiento del reino». Porque dicen que no siendo «(como no la es) señor de las haciendas, tampoco podrá servirse de ellas «sin la voluntad de los que se las han de dar.» Y en esta costumbre están de grande tiempo los reinos de Castilla, en que por la ley real no se reparte nuevo servicio «sin que primero vengan en él» (convengan en él) las Cortes; y aun después de la resolución

de éstas se vuelva «a votar» en las ciudades, y hasta que venga «la mayor parte»

en la predicación de San Pablo; que de ellas, «no pienso el Príncipe que ha se determina ya, en cuanto á formas de gobierno en el gran Doctor San Agustín; que se desarrolla con Santo Tomás de Aquino; que persiste intacto hasta nuestros días con el Papa León XIII, se adelantó muchos siglos al de la «declaración de Independencia» de los Estados Unidos, que justamente puede estimarse como lo más avanzado, sino como la expresión de la verdad misma en punto á origen y objeto del Estado y de los sistemas de gobierno.

A muchos ocurrirá aquí preguntar: «¿Por qué razón esos principios políticos del catolicismo, que fueron una verdad en pasados siglos, han caído en desuso?» Pero esta pregunta debe ser contestada con otras: ¿por qué las Constituciones modernas, inclusive la de los Estados Unidos, que en gran parte los contienen, aunque mutilados ó desnaturalizados, están corriendo la misma suerte?.. «El mundo marcha», como decía Pelletan;

pero ésta visto que «para atrás.» La participación de los pueblos en el gobierno de los mismos, requieren moralidad en los ciudadanos... y eso es precisamente lo que, perseguida sin cesar la fe religiosa en los países latinos, no puede haber ya en ellos. El jacobinismo está inhabilitando á los pueblos para la libertad; porque donde no hay moralidad, imposible que haya tal libertad.

De nuestra edición de la mañana

TELEGRAMAS PUBLICADOS

Proyecto

El Sr. Villanueva presentará á las Cortes un proyecto de ferrocarriles secundarios que comprenderán más de 3000 kilómetros.

Disgustos

Se insiste en que «hay disgustos entre el duque de Veragua y sus compañeros de Gabirete proponiéndose abandonar la cartera antes de la reapertura de las Cortes.

DESDE TANGER

Los cautivos españoles

Tanger 25, 1915.

Noticias fidelizadas que he podido adquirir, me permite asegurar que los cautivos españoles viven, no habiendo muerto el niño, ni sido asesinada la joven.

Esta se encuentra prisionera de la kábil de Beninsare, cerca de Vadiu.

El niño está en poder de la kábil de Hamar.

Gamoneada.

Precauciones

Madrid 25, 1915.

En Barcelona, á la llegada del duque de Solferino, senador carlista, cogieron le las autoridades el equipaje, consistente en un baúl y una maleta, llevándolos al gobierno donde le fueron devueltos.

Recaída

Madrid 25, 22'40.

El jefe de la disidencia liberal señor Gamazo se encuentra gravemente enfermo en Bocillo.

La noticia ha causado sensación en los círculos políticos.

Dicen que padece un nuevo ataque de congestión cerebral.

Alianza

La prensa inglesa inclinóse á una alianza con España.

Dice que en el caso de concertarse se

ria muy favorable para ambas y se prestarían mutua ayuda en los asuntos inter-

nacionales que son ahora a la preocupación

de las potencias.

Regreso

La corte volverá á Madrid el once del próximo Octubre.

Reformas

La ponencia encargada de dar dictámen respecto á la reorganización de servicios ha acordado en principio la creación de una dirección de comercio y una

vegetación marítima.

Las filas

A fin del mes actual se incorporarán

los mozos que disfrutan licencia finalizada.

No asamo

Madrid 26, 1.

En los círculos políticos se cree que el Sr. Segasta con el fin de evitar la salida del duque de Veragua del ministerio, ha ordenado á la ponencia que trasciba en la creación de la dirección del comercio marítimo, previa la consulta de datos y antecedentes.

Se alargará indefinidamente la realización del proyecto y á esto se debe el vago resultado que ha producido la reunión de la indicada ponencia.

De Vigo

Madrid 26, 1'15.

Insistese en que los jeiteros realizarán su projectada manifestación en cuanto abunde el tiempo.

Siniestro

En el vapor inglés «Papann» que se hallaba en la bahía de Vigo se declaró un terrible incendio.

Han perecido 3.000 carneros que llevaba en las bodegas.

EN EL RIO MUNI

Recibimos noticias detalladas de los trabajos realizados por la comisión española para la toma de posesión de los territorios del Muni cedidos á España por Francia.

A poco de fondear pasaron á tierra los comisionados á saludar al gobernador general, D. José Ibarra.

Fueron recibidos con los honores correspondientes, y como acontecimiento especial.

Grande era la animación en el pueblo de Santa Isabel de Fernando Po; los colores chillones de la indumentaria que lucían los morenos, formaban contraste con el traje blanco de los europeos, el serio uniforme de la infantería de marina y el brillante bordado de las casacas de los diplomáticos.

Una vez en la gaza gobierno, desfilaron magistralmente las fuerzas de infantería

de Marins delante de la misma, y poco
después regresó la comisión a bordo del
«Rabat», donde se aloja.

En los días sucesivos fueron tomando
datos y notas de cuanto puede interesar
en el porvenir a la poco conocida colonia;
teniendo la certeza que habrían de con-
vencerse los que por vez primera llega-
ban a esta isla, de cuán diferente resulta
la realidad de los hechos, al lado de opi-
ciones particulares, nacidas de intereses
y lanzadas a la publicidad sin im-
portar un ardito engañar la opinión por
una senda extraviada y distante del bie-
nestar y porvenir de la colonia.

El día 11 a media noche salió el «Ra-
bat» para Libreville, donde se encuentra
el gobernador general jefe del territorio
francés, al objeto de llevar a efecto la
tome de posesión del cedido a España.

A la llegada del «Rabat» a Libreville
se encontró con la comisión francesa,
compuesta de un comisario, africaniasta;
un ingeniero y un teniente de infantería
de marina, como secretario.

Auxilia en los trabajos a esta comisión
el cañonero «Aleyón», cuyo comandante,
natural de la Martinica, es un reputadís-
imo oficial de marina de profundos cono-
cimientos científicos.

Puestos de acuerdo, se avistaron ambas
comisiones, la numerosa española y la
francesa, en Punta Botica, salien-
do para Bata, al objeto de tomar posesión

de tomar posesión de aquellos territorios.

El cañonero «Concha», que auxiliaba
en los trabajos, y el francés «Aleyón» cam-
biaron los destacamentos y banderas de

de río Campo y San Benito. El 19 de Ju-
lio se afrió por la tarde en Bata la banda
francesa, con los honores de ordenan-
za, y el 20 por la mañana se izó la espa-
ñola en igual forma.

A principios de este mes comenzó la
expedición al interior, compuesta de los
tres comisionados franceses, el coman-
dante de estado mayor Sr. Vilches, capi-
tán Nieves y explorador Osorio.

En Bata se tomaron 45 hombres para
acompañar a los expedicionarios.

Ha fallecido el practicante de la arma-
da D. Andrés Aguilar y Huertas, víctima
de rápida enfermedad.

También falleció el soldado de infan-
tería de marina Izaguirre.

En los primeros días falleció el rico
propietario, vocal del Consejo de vecinos,
D. Joaquín Salomé.

Ha sido enterrado en Elobey el coman-
dante del «Magallanes», teniente de na-
vio de primera, D. Vicente Pérez Andú-
jar, el que falleció casi repentinamente a
bordo de su buque, que se encontraba por
aquel entonces en la boca de Utamboni.
su muerte ha sido muy sentida por las
prendas tan recomendables que adornaban
a este distinguido jefe.

El duelo lo acompañan el comisario
español Sr. Jover, el comisario regio
francés, el subgobernador de Elobey y el
comandante interino del buque.

NOTAS ARTÍSTICAS

TOURNÉE DE LA RÉJANE

Regalos régios

La aplaudida actriz parisén, Mme. Ré-
jane, acaba de emprender una gran etour-

née por Europa, bajo la dirección de la reserva que el ministro se ha impues-
to, vamos solo a quebrantarla con una

noticia que consideramos de suma impor-
tancia.

Lleva en su repertorio «Zaza», «La ro-
be rouge», «Mme. Sans Gêne», «Sapho»,
«Sylvia en la curiosa d'amour», y la úl-
timamente estrenada por ella en el Van-
deville de París, «La course des flam-
beaux».

La compañía se compone de veintiue-

ve actores y actrices, todos ellos muy co-

nocidos y aplaudidos por el público fran-
cés.

Primeramente se dirigirá la insignie ac-
triz a Bruselas, donde dará 10 represen-
taciones con un abono immense; en segui-
da continuará su etournée por Amster-
dam, Amberes, La Haye, Hamburgo,
Bremen, Hannover, Leipzig, Viena, Var-
sovia, San Petersburgo, Moscou, Berlín,
Praga, Budapest, Bucarest, Constanti-
nople y Atenas.

Tan interesante excursión terminará a
fines de Diciembre.

Independientemente de las representa-
ciones que dará en los teatros de todas
esas poblaciones, la Réjane representará
también en el teatro Imperial Alejandro
de San Petersburgo, pues el Zar ha ma-
nifestado deseos de verla otra vez; y pro-
bablemente representará también en el
teatro imperial de Berlín, por invitación
de Guillermo II.

El acontecimiento capital de la etour-
née será la inauguración en Atenas del
teatro de la Corte, pues S. M. el rey de
Grecia ha querido que sea esta actriz
quien lo estrene con alguno de los gran-
des éxitos de su repertorio.

Como se ve, la Réjane es una de las
actrices favoritas de los reyes.

Entre las numerosas joyas que posee,
hay muchas y valiosísimas que le han si-
do regaladas por soberanos reitantes; la
última ha sido la sortija con que la ob-
sequió Eduardo VII de Inglaterra du-
rante su estancia en Hombourg, en re-
cuerdo de los buenos ratos que le hizo
pasar siendo príncipe de Gales.

Además merecen recordarse una pul-
sera, regalada por Nicolás II, con un ru-
bi tan magnífico que está estimado en
más de 15.000 francos; otra de Guillermo
II, preciosa, labrada primorosamente
con estilo gótico; un broche de zafiros,
de oro viejo, esmaltado con cien chispas
de brillantes, regalo de la Reina Regen-
te de España, y dos topacios enormes de
la Reina de Portugal, que se los ofreció
al mismo tiempo que el rey le envía a
París dos soberbias mulas, que bien
pronto se hicieron célebres.

NOTICIAS DE MARINA

Las edades para el retiro

Dice *El Diario de la Marina*:

La gran reserva que acerca de sus
proyectos guarda el señor ministro de
Marina no es obstáculo para que tra-
sciendan al público algunos detalles, y no
por cierto de los que serán menos discu-
tidos al darse a la publicidad.

Persona muy bien informada nos ha
puesto al corriente de los puntos funda-
mentales en que se basa la ley constitu-
tiva de la Armada que el duque de Ve-
ragua se propone presentar a las Cortes
tan pronto como reanuden éstas sus ta-
reas; pero en nuestro deseo de respetar

Bienvenido

Hemos tenido el gusto de saludar en
esta á nuestro apreciable amigo particu-
lar don Francisco Guerra, ilustrado pro-
fesor de primera enseñanza de Vejer de
la Frontera.

El viaje del señor Guerra á Cádiz ha
tenido por objeto presentar á examen en
el Instituto varios alumnos de segunda
enseñanza de los cuales es profesor, ha-
biendo obtenido en dichos actos académicos
el más brillante resultado, por lo
que le felicitamos cordialmente.

HOSPITAL CIVIL

En la capilla del mismo se celebrará
una misa solemne con la Real presencia
de Jesús Sacramentado, que sus hijas la
piadosa Superiora y Hermanas de la Ca-
ridad dedicarán á su Santo Padre, San Vi-
cente de Paul, el viernes 27, á las ocho
y media de su mañana.

Mes del Rosario

En todos los días del mes de Octubre
se rezará una parte del Santo Rosario y
oración piadosa de ofrecimiento en la
Iglesia del Hospital civil y provincial,
en la misa de Comunión.

Todos los domingos se manifestará la
Magestad Divina; á la una de la tarde se
rezará la estación mayor y meditación y
contándose á las tres, será llevada la
imagen de María Santísima por los salas
del Establecimiento y devuelta á la Igles-
ia se cantarán solemnes letanías y saive,
terminándose con gozos.

Con el fin de que puedan ganar las In-
digencias concedidas por su Santidad
León XIII, confesación los enfermos y
asilados y recibirán la Sagrada Comu-
nión.

El último día predicará el Sr. D. Luis
Bargetón y Rodríguez, presbítero, Pre-
dicador y Capellán de honor de S. M. y de
este Hospital.

El 2 de Noviembre se celebrará solemne
Misa de Requiem y Responso por los
fallecidos en dicho Hospital, según prá-
ctica de anteriores años.

Esta misa la corteará la Excmo. Dipu-
tación provincial.

De la Cartera de Noticias

Descanse en paz

Dice *La Correspondencia de San Fer-
nando*:

«Ayer dejó de existir en esta ciudad
el respetable anciano D. José González
Tellez y Gil, habiendo ordenado el Juz-
gado de Instrucción se le condujera en la
caja de la caridad el depósito del Ce-
menterio, pues no se encontró en su do-
micio cantidad alguna para sufragar los
gastos de sepelio, ni testamento.

El señor González Tellez, tenía sin
embargo fama de adinerado y hay quien
supone que posee una fortuna.

Nosotros ni lo afirmamos ni lo nega-
mos.

Desde hace muchos años perseguía
con una tenacidad digna de los, la nece-
sidad de que se volara la barra de Sanc-
ti-Petri, como única manera de progre-
sar este pueblo.

Perteneció al Cuerpo Administrativo
y fué astrónomo, abandonando ambas
carreras por no tener vocación para ellas.

Era autor de la ley vigente hoy de
desahucio, de obubino Isipio que one-

Tenía grandes aficiones á las cosas en-
tiguas y poseía una buena y rica bibli-
oteca.»

Espectáculos

CIRCO-TEATRO GADITANO

Fuición pa-
a hoy: Justicia del rey D. Pedro. — Cante y
baile andaluz,

Imprenta de LA DINASTIA
Santa Inés, número 17

SERVICIOS
DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, á pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y encaminarán á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripoll y C.º, Plaza de Palacio-Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.º—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio López de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.º—Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION

DE

La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.

El precio de las dos: el de solo "La Correspondencia de España".

"La Correspondencia de España", uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aun los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de "La Correspondencia de España" nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros oficiales y particulares.

SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

NOVELAS

Uno de los alicientes de "La Correspondencia de España" es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cérón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, útiles para las Casas de Comercio; y esquemas de defunción. rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para Establecimientos, útiles para las Casas de Comercio; y esquemas de defunción.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á "La Correspondencia de España" en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva "La Correspondencia" seguirán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicándose exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente, nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía según clase de papel siendo los más arreglados á 40 cénts. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

ANUNCIOS

En este periódico encontrarán los señores anunciantes gran economía en los precios, al mismo tiempo que la mayor publicidad.

Para tercera y cuarta plana se admiten hasta hora conveniente de la noche.

Los comunicados se abonarán con arreglo á tarifa y se rán ó no admitidos á juicio de la Dirección.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

PUBLICIDAD ECONÓMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

DRAZLA AL REINARIO